

## “疫”线巾帼展风采 铿锵玫瑰别样红

在这场新冠肺炎疫情防控阻击战的大后方,生活物资保供是重中之重,河南万邦国际农产品物流城作为国家定点市场、行业龙头单位,率先作为,积极承担社会责任,内防疫情,外保供应,稳定和满足百姓的“菜篮子”“粮袋子”。

疫情就是命令,防控就是使命。属地管理,属地服务。中牟县郑庵镇党委政府迅速形成疫情防控联动机制,抽调一批机关工作人员进入万邦,对全体商户、工作人员、进出车辆司机进行体温检测、信息登记、扫码监控,举办防护消杀知识培训等,全力保障防疫物资供应,悉心服务商户。

由此,一批女性志愿者进入万邦海鲜淡水鱼交易区,走上了防疫一线,她们化身宣传员、监督员、信息员、战斗员。她们走市场、逐户排查,演绎了一幕幕感人的事迹。

据该区负责人刘双伟介绍,该区分为海鲜淡水鱼、冻品、副食、酒店4个区域,总商户1730户,目前已进驻811户,共2318人,其中被隔离户132户,涉及317人。据大数据显示,每天进出该区域18000人次。中牟时报 徐少杰 邓秀红 通讯员 张冰心 文/图

### 田梦禾:“我们都欠孩子一个拥抱”

90后田梦禾是郑庵镇人民政府党建办工作人员,爱人在中牟县公安局工作,两人从大年初二开始没有休息过。年仅1岁两个月的孩子送回老家托父母照管。

田梦禾每天要对水产市场进行防疫排查工作。按照到户到人,一个不漏的摸排要求,她和万邦市场管理人员一起对水产市场逐楼、逐户、逐人开展摸排,重点摸排和掌握近期到过武汉或武汉返郑人员和发热人员情况,详细记录和全面建立普查台账,做到全面摸排无遗漏。因人口多,来源地复杂,加班已成为常态。

每天早上,田梦禾都会第一时间给爱人发去新冠肺炎疫情最新情况,爱人也时不时发一些疫情防控的常识给妻子,双方相互叮嘱着:“认真工作,照顾好自己,注意防护。”

“与那些在一线救治病人的医护人员相比,我们还不算什么,但是我们一定



会牢记使命担当,守好各自的阵地,直到这场没有硝烟的战争取得胜利!”田梦禾说,“晚上和孩子视频通话,他已经快不认识我们两个了,疫情结束后最想做的事就是赶快把孩子接回来,抱抱他,听他叫一句妈妈。”

### 胡李平:“用青春和使命来守护人民的健康和生命”

胡李平是镇劳保所一名普通员工,作为一个在基层防疫的志愿者,在工作中,有感动,有委屈,也有沟通不畅时的焦急。

前几天因为天气变化无常,再加上一直在室外工作原因而导致感冒发热,她便去医院看病,医护人员询问她在哪儿上班?她回答说“在万邦水产卡点上值班”的时候,登时,站在她后面排队等待看病的人员,马上躲开到很远的地方,好像她就是那个病毒携带者,医护人员更是直接把她带到A区(重点地区)患者发热点。“当时我的心情百感交集,自己也害怕得不行,那是从没有过的恐慌,结果出来就是普通感冒,说多了都是泪。”她说,“这是一场没有硝烟的战争,是一场需要全民参与的大战。不管在任何时



候、做任何事情,我都会坚决服从领导安排,面对疫情,用自己的青春和使命来守护人民的健康和生命,我无怨无悔。”

### 吴凤霞:“熬过这段日子,期待疫情早日过去”

“从疫情开始,我就和孩子他爸第一时间站到了自己的工作岗位上,每天早出晚归,一整天都不能回家,两个孩子每天也是自己在家,都要听网课,弟弟的自制力不是太好,姐姐有时候就要边听网课,还要监督他。午饭大多都是吃方便面,弟弟还有作业,就是姐姐帮弟弟讲题,辅导弟弟。孩子想吃馒头,就自己发面,自己烙饼。有一次想喝米汤,也是自己做,结果大米放多了就煮成了米饭。下班回来后已经很晚了,还要给孩子检查作业。”说话间,吴凤霞已是泪光盈盈。

有多少这样的日子,她都坚强面对,“我们千万不能松懈,稍许的疏忽就会让病毒乘虚而入,稍有麻痹就会使我们的努力功亏一篑。和我一样奋战在一



线的工作人员还有很多,我们不怕辛劳,不怕付出,我们的目标一致,信念坚定,胜利一定会属于我们。”她语气坚定。

### 穆建华:“疫情终会过去,再难也要坚持”

“最近几天隔离情况怎么样?需要我们做些什么?过两天就要解除隔离了,祝您开门大吉,生意兴隆!”隔着玻璃大门,穆建华半蹲在地上与来自濮阳的被隔离商户赵某交谈着。

自大年初一晚上,接到镇政府命令,要求全体机关干部结束休假,开始投入到疫情防控的工作中去。“当母亲知道我去万邦市场参与疫情防控时,母亲给我打了近一个半个小时电话,叫我一定要注意安全。电话里能听得出来她非常担忧,虽然我自己也要克服心理的恐惧,但还是尽力安慰着她。”母亲的叮嘱,让穆建华心里很温暖。

第一天早上7点准时集合,对当时的8百多户万邦人员进行地毯式排查。有一次她要对隔离商户一个个进行数据校对,近两个小时走了8000多步,晚上躺在床上累得腰都直不起来了,



但没有因此请过一天假。“自从开始防控疫情的第一天至今我没回过一次家,其实特别想回去拿些换洗的衣物,但是既怕耽误工作又怕对家人不负责任,所以一直坚持到现在。疫情终会过去,再难也要坚持!”穆建华说。

### 张惠馨:使命担当冲在前

万邦海鲜淡水鱼交易区是这次疫情防控的重中之重,牵一发而动全身。由于人员流动大、情况复杂,2月1日(正月初八),张惠馨主动请缨、下沉一线,参加到万邦水产市场防控卡点工作中去。加入“万邦水产先锋队”,严格执行卡点疫情防控工作,切实扛起疫情防控的责任担当,处处彰显先锋队模范作用。

按照“不漏一人、不落一户”的防控部署要求,张惠馨和同事们对水产市场4个区进行地毯式拉网排查,详细询问档口住户信息。以疫区复工复产人员为重点,包括复工复产时间,人员情况、身体健康状况等。为有序复工复产提供前提保障,做到“一问”、“二测”、“三登记”,形成问清人员流动情况,测量体温,登记信息上报,对隔离期的档口住户张贴隔离观察信息公示牌,因水产市场人员复杂,



用红黄作出区分逐户张贴,详细记录档口住户信息,自开展入户排查统计以来,水产市场5区共1753户,现入住606户,前后整理档案10余盒。

### 刘天天:一丝不苟的“小红帽”

“哥,受疫情影响,工作需要,我最近回不了家了。”“妮儿,没事,听领导的话,你在政府里上班,是为人民服务的,现在国家有难,正是需要您的时候,老百姓更需要你们,戴好口罩,好好干!”这是哥哥听说刘天天被分到万邦水产市场疫情防控监测点执勤时的对话。

为方便工作,她吃住均在单位,做好办公室日常工作,另外还要担负着卡点执勤工作。

2月18日下午,为掌握居家隔离商户情况,摸清底数,她跟随负责人录九帅跑完这家,进那家,不知不觉时间已是深夜11点,四处静寂,女孩子怕黑,自己一人开车都不知道怎么回单位的。次数多了,便不以为然了。

由于工作要求,她经常会临时接到



紧急通知,领导一召唤,随叫随到。“她们每一个人都有自己的特点、个性和独特的工作方法,关键时刻站出来,勇敢地挑起担子。”郑庵镇武装部长李俊峰这样评价。